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V/v thuế GTGT hoạt động phát hành chứng chỉ tiền gửi 
Hà Nội, ngày 29 tháng 10 năm 2018 

  

Kính gửi: Công ty cổ phần chứng khoán VNDIRECT 
Địa chỉ: số 1, Nguyễn Thượng Hiền, Phường Nguyễn Du, Quận Hai Bà Trưng, TP Hà Nội;  

MST: 0102065366 

Cục Thuế TP Hà Nội nhận được công văn số 458-2/2018/CV-VNDS ngày 20/8/2018 của 
Công ty cổ phần chứng khoán VNDIRECT hỏi về chính sách thuế GTGT của đại lý phát hành 
chứng chỉ tiền gửi, Cục Thuế TP Hà Nội có ý kiến như sau: 

- Căn cứ Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính hướng dẫn 
thi hành Luật Thuế Giá trị gia tăng và Nghị định số 209/2013/NĐ-CP ngày 18/12/2013 của 
Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều Luật Thuế giá trị gia tăng. 

+ Tại tiết c khoản 8 Điều 4 quy định về đối tượng không chịu thuế GTGT: 

“c) Kinh doanh chứng khoán bao gồm: Môi giới chứng khoán, tự doanh chứng khoán, 
bảo lãnh phát hành chứng khoán, tư vấn đầu tư chứng khoán, lưu ký chứng khoán, quản lý quỹ 
đầu tư chứng khoán, quản lý công ty đầu tư chứng khoán, quản lý danh mục đầu tư chứng 
khoán, dịch vụ tổ chức thị trường của sở giao dịch chứng khoán hoặc trung tâm giao dịch chứng 
khoán, dịch vụ liên quan đến chứng khoán đăng ký, lưu ký tại Trung tâm Lưu ký Chứng khoán 
Việt Nam, cho khách hàng vay tiền để thực hiện giao dịch ký quỹ, ứng trước tiền bán chứng 
khoán và hoạt động kinh doanh chứng khoán khác theo quy định của pháp luật về chứng khoán. 

Hoạt động cung cấp thông tin, tổ chức bán đấu giá cổ phần của các tổ chức phát hành, 
hỗ trợ kỹ thuật phục vụ giao dịch chứng khoán trực tuyến của Sở Giao dịch chứng khoán.” 

+ Tại Điều 11 quy định về thuế suất 10%: 

"Thuế suất 10% áp dụng đối với hàng hóa, dịch vụ không được quy định tại Điều 4, Điều 
9 và Điều 10 Thông tư này.” 

- Căn cứ khoản 1 Điều 60 Luật chứng khoán số 70/2006/QH11 ngày 29/6/2006 quy định: 

“1. Công ty chứng khoán được thực hiện một, một số hoặc toàn bộ nghiệp vụ kinh doanh 
sau đây: 

a) Môi giới chứng khoán; 

b) Tự doanh chứng khoán; 



c) Bảo lãnh chứng khoán; 

d) Tư vấn đầu tư chứng khoán. 

2. Công ty chứng khoán chỉ được phép thực hiện nghiệp vụ bảo lãnh phát hành chứng 
khoán khi thực hiện nghiệp vụ tự doanh chứng khoán.” 

…” 

- Căn cứ khoản 14 Điều 1 Luật Chứng khoán sửa đổi số 62/2010/QH12, sửa đổi khoản 3 
Điều 60 Luật chứng khoán số 70/2006/QH11 như sau: 

"3. Ngoài nghiệp vụ kinh doanh chứng khoán quy định tại khoản 1 Điều này công ty 
chứng khoán được nhận ủy thác quản lý tài khoản giao dịch chứng khoán của nhà đầu tư cá 
nhân, cung cấp dịch vụ tư vấn tài chính và các dịch vụ tài chính khác theo quy định của Bộ Tài 
chính.” 

- Căn cứ Thông tư số 34/2013/TT-NHNN ngày 31/12/2013 của Thống đốc Ngân hàng 
nhà nước quy định về phát hành kỳ phiếu, tín phiếu, chứng chỉ tiền gửi, trái phiếu trong nước của 
tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước ngoài. 

- Căn cứ Thông tư số 16/2016/TT-NHNN ngày 3/6/2016 của Thống đốc Ngân hàng nhà 
nước sửa đổi bổ sung một số điều của Thông tư số 34/2013/TT-NHNN ngày 31/12/2013 của 
Thống đốc Ngân hàng nhà nước quy định về phát hành ký phiếu, tín phiếu, chứng chỉ tiền gửi, 
trái phiếu trong nước của tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước ngoài. 

Căn cứ các quy định trên, trường hợp Công ty CP Chứng khoán VNDIRECT ký hợp 
đồng làm Đại lý phát hành chứng chỉ tiền gửi cho Công ty CP chứng khoán Sài Gòn tại Hà Nội, 
nếu hoạt động này không thuộc các trường hợp kinh doanh chứng khoán của Luật chứng khoán 
thì mức thuế suất thuế GTGT áp dụng là 10%. 

Đề nghị Công ty CP Chứng khoán VNDIRECT liên hệ với Sở Giao dịch chứng khoán Hà 
Nội để làm rõ hoạt động làm đại lý phát hành chứng chỉ tiền gửi có thuộc hay không thuộc 
trường hợp kinh doanh chứng khoán theo Luật chứng khoán. 

Trường hợp còn vướng mắc, đề nghị Công ty cổ phần chứng khoán VNDIRECT liên hệ 
Phòng Kiểm tra thuế số 4 - Cục Thuế TP Hà Nội để được hướng dẫn cụ thể. 

Cục Thuế TP Hà Nội trả lời để Công ty cổ phần chứng khoán VNDIRECT được biết và 
thực hiện./. 

  
 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Phòng KT4; 
- Phòng Pháp chế; 
- Lưu: VT. TTHT. 
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